

领奖还要交200元“提奖费”?

原来是商场抓住中奖者以小换大的心理而自行设立规定

本报2月25日讯(记者 张卫建 通讯员 王晓平) “购物抽奖”是商家常用的促销手段,大家也都不陌生。摸着大奖本是一件高兴的事,谁知领奖还要另外再交200元“提奖费”,这可让中奖的人心里添了堵,家住邹平的孙先生就遇到了这样一件事。

23日,孙先生从邹平县城一

家商场购买了320元的物品,并参加了该商场满288.88元抽奖一次的活动。当时,摸奖的人很多,轮到孙先生时,他将发票给了工作人员后手伸到装奖箱随意摸了一张。当工作人员打开后,奖券上写着:1000元山地车一辆。孙先生以前参加过多次抽奖,但从没中过奖,因此这次能

够中奖他非常兴奋。

当孙先生高兴地拿着奖卡到柜组领取山地车时,承兑部人员却说要交200元的提奖费。提奖费孙先生还是头一次听说,且摸奖告示上也没说有此项费用。孙先生和兑奖人员据理力争,兑奖人员却始终坚持“这是公司的规定,对摸到大奖的人员才有此

项费用,否则奖品可以不要”。摸到的大奖岂能不要,权衡之下,孙先生先交上了200元的“提奖费”并要求兑奖人员开具了收费单据。第二天,孙先生拿着200元的收费单据以该商场收费不合理为由到邹平县消协投诉。

经消协工作人员调查,该商场为了节日促销搞了这次摸奖

活动,但考虑到兑现大奖对本公司的经济影响,以及中大奖人员一般可以接受以小支出换大收益的心理,所以就自行规定了这项专门针对中大奖人员收取的“提奖费”,没想到,这次碰上了较真的中奖人。经调解,商家退回了孙先生的200元“提奖费”。

本报“小鱼儿律师团” 12名律师助您维权

他们将为市民提供免费法律咨询,欢迎律师朋友继续加盟

本报2月25日讯(记者 赵树行)
本报维权热线开通以来,不断有市民来电询问有关消费者权益保护的问题。为了更好地维护广大消费者的合法权益,避免消费过程中的各类陷阱,本报特邀12名小鱼儿律师团律师加入3·15维权队伍,为市民提供免费法律咨询。

每个人的日常生活都离不开衣食住行四方面,市民日常消费也是围

绕着这四方面展开。但是,近年来频频出现的食品安全、毒校服、汽车安全隐患、房屋面积缩水等诸如此类的消费陷阱让市民苦不堪言。甚至有市民抱怨,消费欺诈无处不在、无缝不钻,平时的血汗钱到头来挽回的却是无尽的心酸。

给消费者添堵的事情一再发生,有的人选择沉默,有的人纵使有心维权却不知从何做起。俗话说,买的不

如卖的精,无形中,消费者从上帝成了弱势者。为此,本报特邀十二位著名律师加入维权队伍。他们拥有丰富的执业经验,可以给您提供法律帮助,无论您遇到什么消费陷阱,都请拿起手中的法律武器,通过法律途径维护自己的合法权益。

本报3·15维权热线:3211123/3211021。同时,本报继续欢迎律师朋友继续加盟,电话:18754399220 赵记者。



王建军,山东纵横家律师事务所主任,市政协委员,先后获得2007年滨州市司法行政系统服务平安滨州建设先进个人,滨州市2010年度法律援助工作先进个人等多种荣誉。擅长金融、房地产、融资、公司并购等业务。



胡延波,山东众成仁和(滨州)律师事务所专职律师,毕业于山东大学法学院;滨州房产维权中心首席维权律师,滨州房产维权网创办人,被誉为“房产维权卫士”。擅长办理建筑房地产、公司、金融等民商事法律事务。



孙力群,山东纵横家律师事务所律师,原在国有企业中层干部,后下海经商,知识面比较广泛,经历丰富。擅长劳动争议、知识产权、假冒伪劣产品打假、房地产、刑事辩护等业务。



崔树亮,山东纵横家律师事务所律师,毕业于山东大学法学院,从业以来,办理多起民事、经济、刑事案件,深得当事人好评。擅长企业改制、劳动争议、合同纠纷、刑事辩护等业务。



董清水,山东纵横家律师事务所合伙人、副主任。滨州仲裁委员会仲裁员、滨州市十佳优秀律师、山东省维护职工权益优秀律师。擅长处理经济民事、刑事辩护、交通事故、劳动争议等各类疑难、复杂案件。



张鹏,毕业于山东大学法学院,山东纵横家律师事务所专职执业律师,中华全国律师协会会员,精通公司改制、知识产权及金融业务。



张跃军,山东众成仁和(滨州)律师事务所律师,山东大学法学本科毕业,滨州仲裁委员会仲裁员,荣获滨州市司法行政系统服务平安滨州建设先进个人、滨州市优秀律师等荣誉称号。擅长刑事、侵权案件、知识产权案等。



张保全,山东众成仁和(滨州)律师事务所律师,中华全国律师协会会员。擅长劳动争议、交通事故、刑事、企业法律服务等业务,凭借良好的执业素养和优质的法律服务赢得了服务单位的高度赞誉。



王昭辉,山东志城律师事务所律师。专业领域:刑事辩护、婚姻家庭纠纷、交通事故处理、债权债务纠纷、劳动纠纷、专业法律顾问。



封建国,滨州仲裁委员会仲裁员,车辆鉴定评估师,2012年度优秀律师。现执业于山东志城律师事务所,代理交通事故、合同纠纷、网络侵权等各种民事、刑事业务。



王延波,中华全国律师协会会员、滨州市律师协会会员,滨州市劳动仲裁员,现执业于山东志城律师事务所。执业范围:公司法律顾问、交通事故、刑事辩护、婚姻继承、劳动争议、合同纠纷、知识产权保护(专利、商标、著作权)等。



王璐,山东众成仁和(滨州)律师事务所律师,中华全国律师协会会员。主要业务:刑事辩护,公司、合同法律事务。

弹进玻璃球就能赢钱?

这种游戏存在猫腻,玻璃球一般滚不到写着金额的格子里

文/片 本报记者 张牟幸子

25日上午,记者接到市民热线称,在滨州市元宵灯会上,有人利用弹玻璃球游戏敛钱,有欺诈嫌疑。记者调查后发现,这种游戏不仅存在猫腻,而且还有托儿在忽悠市民。相关部门提醒市民,这类游戏类似博彩性质,市民不要盲目参与。

记者直击游戏现场

接到热线后,25日下午记者来到滨州市元宵灯会现场。在渤海十六路中段,两个放着玻璃球木盒子的架子摆在路东处,小摊周围被十几名市民围的水泄不通,中间一名中年妇女正在招呼着周围市民交钱玩弹玻璃球的游戏。

记者看到这两个木盒子中都有两个玻璃球,一个较小的盒子里写着60、40、20元钱的字样,用一个木制的小棍子通过弹簧把玻璃球弹出,玻璃球滚到哪个小格子里,摊主就要付给游戏者相应的金额。另一个大盒子则比较复杂,同样把玻璃球弹出后,两颗玻璃球落在数字格子里,把数字相加,然后在罗盘上找出数字对应的钱数,罗盘上大多是摊主付给游戏者3元或5元不等,其中一个罗盘格子上是游戏者付给摊主30元。

在现场,一位市民掏钱玩了几局大盒子中的弹玻璃球游戏。开始两局,摊主付给了该市民三十元钱,但随后一连几局玻璃球滚到的数字标注都是游戏者付给摊主30元钱。不到一分钟的时间,这名市民已经输掉了一百多元钱。

周围市民开始怀疑这是骗局,这时一名穿着黑色羽绒服的中年男子掏出钱要求玩小盒子中的弹球游戏,不到一分钟,这名市民就赢得了80元钱,随后便离开了该摊位,但是不到十分钟后,这名市民再次出现在摊位前,再次玩了两局游戏,并招呼周围市民,让人们相信这个游戏真能赚钱。记者观察,这个男子在摊



位前来来回走了三次,明显是与摊主一起忽悠市民的托儿。

市民怀疑这是骗局

一位在附近游玩的市民拉住准备上前玩该游戏的孩子,说这个游戏就是骗钱的,而这两个人也是骗子。一名输掉了近两百元的市民告诉记者,没想到这么邪门,那个玻璃球就一直弹不进去,“完了几局发现不太对劲,但是已经交了钱了也要不回来了。”

附近一位摊主告诉记者,这个

游戏的架子明显有问题,这个架子两边是不一样高的,加上游戏盒中有辅助游戏的钉子阻挡,所以玻璃球转来转去还是会到固定的几个格子里去。“那个女的隔一段时间总会固定一下架子,让架子保持左低右高,所以玻璃球弹出来后被钉子一挡,还是回到原处,根本滚不到写着金额的格子里。”

相关部门工作人员提醒市民,这类游戏可能具有博彩性质,但目前还不好界定,将派专职人员前往现场调查确定违法后,会予以处罚,市民不要盲目参与。

(排名不分先后)